Opciéon A
1..- Discutir segun los valores de m la continuidad y derivabilidad de
3-mx* si x<1
f(x)=

i si x>1
mx

Para que la funcion sea derivable tiene que ser, inicialmente, continua

f(1)=lim f(x)=3-m-1* =3-m

x—1" . . 2 2
= f(1)=lim f(x)=3-m=Ilimf(X)=—=3-mMm=—=
|imf(x):i:3 () X1 (x) X1 (x) m m
x—1* m-1 m
m_3+1_2
+ =2 -
3m_m2:2:m2_3m+2:O:>A:(_3)2—4'1-229—82120:m:M:> 2
2-1 m= —1=l
2
m=2 . ) ] )
Para {m 1 la funcidn es continua,ahora veremos si derivable
—2mx si x<1 [lim f'(x)=-2m-1% = -2m
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Para m = 1 la funcién es derivable (es continua y derivable)
Para m = 2 la funcién es continua pero no es derivable
Para m = -1 la funcion no es continua por lo tanto no es derivable



2.- a) Dibujar los recintos limitados por la curvay = x?, y las rectasy = x , x = 2
b) Calcular las areas de dichos recintos
a)

b)

x=0
X-1=0=>x=1

Puntos de corte entre funciones = x> =x=x* -x=0= (x-1)x=0= {
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3.- Discutir el sistema segun los valores de k y resolverlo en el caso que sea compatible
kx +2z=0

indeterminado < ky—z =k

X+3y+z2=5

k 0 2

A=0 k —1:k2—2k+3k:k2+k:>8i|A|:0:>k2+k:0:>(k+1)k:0:>{ k=0
13 1 k+l=0=k=-1

Vk e R —{-1,0}=|A/ =0 = rang (A)=3 = Nimero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Sik=-1

-1 0 2|0 -1 0 2|0 -1 0 2|0

0 -1 -1-1j=|0 -1 -1]-1 0 -1 -1-1 :>Oz=2:z=§:>8insolucién
1 3 1|5 0 3 3|5 0 0 0]2

Sistema Incompatible

Sik=0
00 200 0 0 0

0 0 -10(|=|0 0 -10 :>Oz=0:>z=g:>Infinitassquciones:>Sist.Comp. Indeter minado
1 3 15 1 3 115

~2=0=2=0=x+3y+0=5=x=5-3y = Solucion = (x,y ,z)=(5-31,2,0)

4.- Hallar la ecuacion del plano que pasa por el punto (2, -4, 0) y contiene a la recta

. X+y=4
C|-3x+z=-2

El plano m queda determinado por el vector director de la recta r, el vector entre el punto que
denominaremos P y un punto R cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su
ecuacion) y el tercer vector que une a P con el punto G genérico del plano. Estos tres vectores
son coplanarios (se encuentran en el mismo plano) y el tltimo es combinacion lineal de los
otros dos por ello el determinante de la matriz que forman es nulo y la ecuacién pedida.

X=2A —
{y=4—x I A :{vrz(l,—lﬁ)

Z=-2+3X 2., R(0,4,—2)
v, =(1,-1,3) X=2 y+4 z
PR=(0,4,-2)-(2,-4,0)=(-2,8,-2)=(1,-4,)=n=| 1 -4 1=0=
PG=(x,y,2)-(2,-4,0)=(x-2,y+4,2) 1 -1 3

~12(x=2)+(y+4)-z+4z+(x-2)-3(y+4)=0=-11(x-2)-2(y+4)+3z=0=

n=11x+2y-32-14=0



Opcién B

1..- La siguiente grafica corresponde a la funcion f’(x), derivada de la funcién f(x). Estudiar la
monotonia, concavidad-convexidad, extremos relativos y puntos de inflexion de la funcion f(x)
interpretando dicha grafica

(%)

a4

Analiticamente

m:O%Z:——: y—O=—%-(x—4): f'(x)=—=+2=
2 2
f(x)zj —§+2jdx:—l-1-x2+2x:—x—+2x+K:> f(O):2:>—0—+2-0+K=2:> K=2
2 2 2 4 4
X2
f(x):—7+2x+2

Crcimiento y decrecimiento

1
f'(X)=—1o(x—4):> f'(x)>0= —E<0:>VXEER
2 X—4>0=x>4

— 0 4 0
1., (-) (-)
X>4 (-) (+)
Solucién (+) (-)
Crecimiento VXe R/ x<4 Decrecimiento VXe R/ x> 4

Méximo relativo en x = 4 (De crecimiento pasa a decrecimiento)



Continuacion del Problema 1 de la opcién B

fr'(x)= —%: Concavo = f''(x)>0= Como " (x)= —%<O = Convexo = Vx € R
Interpretacién gréfica

El punto de corte con el eje OX indica un maximo o un minimo como de positivo
pasamos a negativo se trata de un maximo positivo

Al no haber maximo ni minimos en la grafica de la derivada no hay puntos cuya derivada
segunda se anule por ello no existen puntos de inflexion

Finalmente como la tangente del &ngulo de la tangente geométrica (que coincide en toda
la grafica de la derivada) es negativo eso significa que la derivada segunda es menor que
cero y lafuncién es convexa en todo su recorrido.

El anico valor que no nos da la gréfica, si el estudio analitico, es la ordenada en que se
encuentra el méaximo relativo de la funcion

2

X=4= f(4):—47+2~4+2:—4+8+2=6:>(4,6)

2.- Calcula J‘ZL dx
X~ +3x-10
x:_3+7:2
X" +3x-10=0=>A=3"-4-1-(-10)=9+40=49>0 = X =—— — i‘/_ 2 =
2.1 X=—3—7=_5
2
: 3x 3x __A B :A(x+5)+B(x—2):>A(X+5)+B(X_2):3X:>
x?+3x-10 (x-2)(x+5) x-2 x+5 (x—2)(x+5)
x=—5:>A(—5+5)+B(—5—2):3-(—5):>—7B:—15:>B:E 6o b
7 3x 7,7

- =
X=2= A(2+5)+B(2—2):3~2:>7A:6:>A=g X*+3x-10 x-2 x+5

3x 6 dx 15 dx 6 dt 15,du 6 15 1 6 15
jz—dx —t+ = =—|—+= —:—Int+—lnu:—ln(t U )
X° +3x-10 79x—2 7ix45 7 7°u 7 7 7
X—2=t=dx=dt

X+5=u=dx=du

J‘L dx = In(7 t°-u® ): In(u”\/ﬂ): In [(x+5)27\/(x—2)6 -(x+5)}+ K

x? +3x—-10

Cambio de var iable = {




2 -3
2X =Y =
] o 1 -5
3.- Resolver el sistema matricial

1 -4
X+2Y =
3 0
2 -3
2X =Y =
1 -5

B e R

3 0
2 -3
4X—2Y:2~(

1 —5] 4 —6) (1 -4) (5 -10 1(5 -10) (1 -2
1 -4y %71 Z10)tls 075 —10)7 % 5ls —10)7(1 —2
X+2Y:(3 j B B Bl -

0

ax—2z=15
4.- Dados los planos de ecuaciones < 2X+ Y+ z =—7 . Determinar los valores de a para que

X+Yy+az=-8a

los tres planos pasen por una recta. Justificar.
Para que se corten los tres planos en una recta el sistema tiene que tener infinitas soluciones

(los infinitos puntos de una recta) por lo tanto tiene que ser un sistema compatible
indeterminado

a 0 -2
A=2 1 1|=a’-4+2-a=a’-a-2=SiA=0=>a’-a-2=0=>A=(-1)]-4-1-(-2)=9
1 1 a
1+3
li\/§ a= 2 =2 .,
a= 7 1 = 153 = Son los dos valores que nos pueden dar la solucion,veamos cual
' a=—-=-1
2
Sia=2
2 0 =215 2 0 -2/15 2 0 -2/15 2 0 -2/15
21 1(-7|=|-2 -1 -1|7 |=|0 -1 -322|=|0 -1 -322|=0z=3=
1 1 2|-16 -2 -2 -4)32 0 -2 -647 0 0 093

Z= 0 = Sin solucion = Sistema Incompatible = a = 2 no es la solucion



Continuacion del Problema 4 de la Opcién B
Sia=-1
-1 0 -2|15 -1 0 -2/15 -1 0 -2/15

2 1 1}|-7|=/0 1 -3]23|=| 0 1 -3|23|= Elultimo plano es combinacion lineal de
1 1 -1/8 0 1 -323 0O 0 010

los otros dos con inf initos puntos como solucién = Sistema Compatible Indeter minado

X=-15-2A
y—-32=23=y=23+32=>-Xx-22=15= x=-15-2z = Rectacomlin=rs y =23+ 3\
Z=X\

a =-1es la solucién



